

文化之花在这里绽放

“五一”节期间嘉定社区文化活动一瞥

5月1日至7日,《龙虎门》、《步步惊心》、《落叶归根》等20余部中外影视剧在全区各镇、街道轮番登场,精彩不断……长假期间,嘉定将先进文化送到社区。

除了文艺送到社区,嘉定还有不少活动丰富着市民的精神文化生活。各镇、街道的文化中心为市民“搭”好台,让热爱表演的市民在舞台上大显身手;有的为村民请来了著名的艺术表演家,送戏下乡;还有的投资让有才艺的“农户通”,极大地丰富村民们的业余生活。文化生活在如同花朵一样,在嘉定每一个角落绽放。

政府搭台百姓唱戏
4月29日下午,马陆镇世纪文化中心报告厅济一堂,该镇第二届文化艺术节暨马陆镇镇文化艺术巡演活动拉开帷幕。在欢快的乐曲声中,马陆百姓说唱团宣告成立。来自基层的文艺爱好者为现场500多名观众,献上舞蹈、器乐、小品等丰富多彩的文艺节目,晚会洋溢着欢快、和谐、热烈的氛围。据悉,今年5月至10月,该文化艺术节将系列活动包括“人文之乡”、“魅力马陆”、“和谐园”3大板块,18项主题活动内容。

4月28日晚,安亭镇昌吉路小花园广场灯光闪亮,欢歌笑语汇成欢乐的海洋,1000多名群众兴致勃勃地观看“民大舞台月月演”首场演出,唱响“共建和谐家园”之歌。100分钟里,来自基层的50多位群众在晚会上表演了歌曲、舞蹈、小品、戏曲、器乐等节目,给人带



图为马陆镇第二届文化艺术节开幕式上,小演员们正准备上台。 记者 沈青 摄

来美的享受,特别是诸如“家和万事兴”、“孝敬”等自编自演的小品类节目,使市民们受益匪浅和启迪和教育。为了演好节目,一个周末,演员们经常排练到晚上9点多,毫无怨言。该镇还同时开展先进典型事迹报告会、系列教育活动等社会实践活动。

文化进社区惠百姓
4月29日下午,菊园新区文广中心报告厅一片欢腾,由中国文联主席堂上海文广广播影视集团委员会和菊园新区共同建立的基层群众文化指导站揭牌暨“文化进社区”启动仪式隆重举行,著名艺术家叶惠贤、钱程、何朝、王小帥、方琼等为500多名群众表演了脍炙人口的剧目,赢得场内阵阵雷鸣般的掌声。一位

居民说,“平时只能在电视上看到的明星,今天在家门口看到了,感到很高兴。”今后,艺术家们还将深入菊园新区社区、农村,指导开展文艺活动,为群众表演更多文艺节目。

最近,区文化局的工作人员正考察各个镇、街道设立的25家“百姓书社”,将正式开张,把书籍送到百姓家,为市民提供精神食粮。去年,嘉定启动了“百姓书社”工程试点,8家书社在村民家办得红红火火,定期到社区借书、阅读成了一些村民生活中重要的内容之一。

“农户通”建6000村农家
在华亭镇,今年启动了有线电视“农户通”工程,年内,全镇7成以上的农户都将看上清晰度高、频道丰富的有线电视。其实,该镇早在2002年就实现了有线电视“村村通”,但由于自然环境以及资金等因素,有线电视的用户率仅为24%,全镇还没有安装有线电视的农户还有6000多户。这次,区、镇两级政府将投入560万元来确保有线电视网络的全覆盖。

家住华亭镇连俊村的祝士久2年前就买了电视机,但由于他家地处偏僻,一直都没有接通有线电视,一家只能用手机来接收电视节目,信号差,图像模糊,能看的频道也少。这次听说镇里实施有线电视“农户通”工程,他也将安装有线电视,全家都很开心。他说,这是一桩对老百姓的实事工程,安装有有线电视让我们的业余生活也丰富起来了。

通讯员 蒋秋霞 记者 沈青 顾佳生

建设“无线城市” 征集名称图标

本报讯 嘉定区从5月1日起向社会各界征集“无线城市”名称及图标。应征作品要求能够充分表达建设“无线城市”的理念,名称、图标主题鲜明,语言丰富,色彩明快,具有视觉吸引力和艺术感染力,易于辨认、制作和缩小放大。评选将采用专家评审与网上评选相结合的方式,从参赛作品中文中选出5份入围作品,并从中产生1份入选作品。

通讯员 翁震

关怀困难家庭 企业捐款助物

本报讯 4月29日下午,嘉定镇街道“关怀计划”生育困难家庭项目启动,文峰美发美容公司、福禄贝国际婚纱摄影及华中大药房等单位负责人与街道及相关部门负责人、文峰公司和福禄贝影楼分部门街街道计划生育办赠送80张免费理发爱心服务卡,华中大药房结对为陶杰家庭赠送物品,乐购超市嘉定店为街道“爱心超市”免费提供生活必需品。据悉,文峰公司又捐赠了价值5000元的“生育关怀行动”慰问金发放式,慰问10名来沪育龄妇女代表发放了慰问金,嘉定叶代来代表来沪育龄妇女宣读了倡议书。

通讯员 赵琴

安亭拨出专款 老人病家实惠

本报讯 日前,安亭镇出台两项惠民举措,让老百姓更多地分享改革发展成果。其一是镇政府每月支付专项拨款40多万元,为全镇8793位持证养老人员增加生活津贴50元,使生活标准达到537元,全市各区县同类人员之首。其二是镇政府为城乡127名低保家庭无业医疗保险人员的社区合作医疗保险“埋单”,让这部分困难群众免费享有医疗保险。通讯员 周阳

团员社区听课 老龄学员授课

本报讯 “五四”青年节到来之际,居住在新成路街道仓场社区的嘉定一中美苑4名团员青年,请社区老党员陈纯为她们上了一堂简短而生动的党课。

徐纯是一位有着46年党龄的老党员,他向同学们简要讲述了党的发展史以及党的艰苦斗争、吃苦在前、享乐在后的优良传统。他希望年轻团员要以党内先进事迹激励自己,奋发向上。4名团员听后感触颇深,表示要珍惜现在的幸福生活,尊敬师长,好好学习,将来报效祖国。 通讯员 严萍



团员青年听课 老龄学员授课

4月22日至24日,一批来自新疆、甘肃、青海、四川、福建等25个省市、200名石化的弘扬者身携“荆山玉”,汇聚嘉定区以石叙情、石话实说、共商石事(见图)。原来,他们正在参加由上海收藏家协会、嘉定奇石文化中心等15家单位共同参与举办的“2007中国石道人联谊会”。

联谊会中,各地石友共携100余件石中精品展出,其中来自小浪底的“东方明珠”、青海三江源石的“劲物佛”、福建的“九龙壁”均以其神似吸引石友们称道。 通讯员 李宇 摄影报道

三峡移民每人可年享补贴600元

本报讯 截至4月28日,嘉定的183户三峡移民家庭中已有601名农村人口和132名非农村人口拿到了一张银行卡,享受国家和上海的结对帮扶补助,每年每人可领取600元补贴,连续享受20年。

据悉,相关部门为符合政策对象每人制作了银行卡,2006年下半年每人300元的补贴已经打到卡上,可随时领取。同时,因婚嫁等原因户口自主迁入嘉定的外省市大中型水库农村移民及移民后代家庭可以享受上述补贴。

据悉,相关部门为符合政策对象每人制作了银行卡,2006年下半年每人300元的补贴已经打到卡上,可随时领取。同时,因婚嫁等原因户口自主迁入嘉定的外省市大中型水库农村移民及移民后代家庭可以享受上述补贴。

通讯员 黄志明



图片新闻

4月29日,20余位青年团员志愿者来到新成路街道仓海广场,参加“健康面对面 救助政策进社区”服务,为社区居民进行社会救助政策咨询与义诊活动(见图),吸引了众多居民参加。

通讯员 张亚艳 摄影报道

(上接第1版)

今年48岁的黄莉,已经有30年的驾龄了,车环三线也开了7年,几乎每个节日都是在车上度过的。“在我们看来,‘五一’期间上班,很‘正常’。”黄莉快人快语。今年“五一”,她老公和女儿都休息,本来说好一家人到千岛湖去玩,但到那儿她留下来上班。“有人要乘车,总归有人要开车,像环三线6辆车每天要有12个人上班,做两天,休息一天,我们都习惯了。”中午时分,大部分司机、售票员都轮流吃着从家里带来的饭菜。黄莉又要发车了;劳动时还是要劳动的,对我们来说,每一天都是劳动节,靠自己的劳动来生活。“灿烂的笑容,朴实的话语,让人感觉到了她的那份快乐,是一种充实的快乐。”

记者 沈青 王卫国 张延

江桥镇外来沪人员看病有医保

本报讯 日前,来沪打工的罗先生到上海安国医院做了免费体检,得知疑似患有纵隔肿瘤后,他得到了及时治疗。罗先生感激地说:“幸亏是早发现啊,不然医疗麻烦就大啦。”共享改革发展阳光,服务来沪人员健康。今年初,江桥镇将位于江桥的政府非营利性定点医院上海安国医院定为来沪人员的“劳保”医院。来沪人员在办理居住证时,可同时领安国医院的医疗保障卡,除享受一次性内、外科体检待遇外,还可常年享受免费诊疗费、减免20%手术费、床位费等5项内

容免费医疗费,“刷医保卡”手术为例,可比一般医院减少500-700元费用。

近年来,江桥镇把加强外来人口的管理服务作为构建和谐社会重要基础。去年共为外来务工人员办理综合保险27000余人,追缴外劳综合保费200余万元。今年1-4月,镇劳动保障部门又为28500名务工人员办理了综合保险,有效提高了外来打工者的医疗保障水平。自春节以来,该院已为600余外来沪人员进行了免费体检,并为2000余打工者建立了健康档案。 通讯员 李宇

汤良元为务工人员讨回房款

本报讯 日前,外来务工人员陆卫新给区房地局送来锦旗和感谢信,感谢工作人员汤良元,帮助他讨回了1万元买房定金。

原来,陆卫新一家为了解决租房变动的烦恼,来到一家房产单位咨询,工作人员当时说所售房子是有产权证,一家人就付了1万元定金,但后来却发现销售方根本没有合法的房产证,一家人前往交涉,要求退还定金,却遭到对方的拒绝。随后,陆卫新又找过好几个相关部门交涉,都无济于事。这时,他们来到房地局

咨询。下说的信访办,素不相识的汤良元热情接待了他们。了解情况后,汤良元当即打电话与售房方进行了交涉。最终,自知理亏的售房单位终于退还了1万元定金。

汤良元现任6旬,是区房地局信访部门的工作人员,多年的工作经验使他讨房合同同法律等专业较强,类似帮助购房者讨回房款的事情还有很多,几乎每天都有。他说:“1万元对于富有的家庭来说,可能不是很多,但对于务工人员来说,是一笔不小的开销,能帮助他们,我觉得很高兴。” 房轩

黄渡一夫妇办理捐献遗体手续

本报讯 日前,家住黄渡镇广动街的雷雪梅、蒋美华夫妇一同办理了遗体捐献手续,双双领取了编号为20070001.20070002的遗体捐献纪念证书。去年8月13日,雷雪梅、蒋美华夫妇的母亲张阿宝老人去世,夫妇俩遵照老人生前

意愿,将其遗体捐献给同济大学医学院作研究用。他们表示愿厚养薄葬,观念应该提倡。现在很多人在亲人过世后大肆挥霍,浪费精力和财力,应该多学那些豁达、大度、散财精神和财力。应该多学那些把遗体捐献给医学部门作研究用的人,为社会做最后一次贡献。 通讯员 刘必华 许琴琴